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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA OITO DE 

MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE (08-05-2017) 

No dia oito de maio de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e dois minutos, no 

Plenário. reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de 

Castro que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do 

Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata da décima terceira reunião ordinária, realizada no dia vinte 

e seis de abril do presente ano. A ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Leitura das Correspondências. O presidente convidou 

o ex-vereador Romeu Miranda para compor o plenário. Leitura dos Projetos de Lei: 

Projeto de Lei Substitutivo nº 37/2017 (autoria dos vereadores José Jarbas Ramos 

Filho e Deyvson Ribeiro); Projeto de Lei nº38/2017 (autoria do Prefeito Municipal): 

Projeto de Lei nº39/2017 (autoria do Prefeito Municipal). O vereador Juliano pediu a 

votação do projeto em única discussão e votação. O presidente tirou o projeto de pauta 

para sanar dúvidas dos vereadores a respeito. Projeto de Resolução nº04/2017 

(autoria da Mesa Diretora). A vereadora Daniely pediu a votação do projeto em única 

discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº102/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); 

Requerimento nº103/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); Requerimento 

nº104/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); Requerimento nº106/2017 

(autoria da vereadora Daniely Alves e vereador Fernando Sampaio); Requerimento 

nº108/2017 (autoria de todos vereadores); Requerimento nº109/2017 (autoria dos 

vereadores Marcelo Macedo, Geraldo Sales, Juliano Gonçalves, Deyvson Ribeiro, 

Daniely Alves e Bruno Mól): Requerimento nº 110/2017 (autoria do vereador 

Antônio Marcos Ramos Freitas); Requerimento nº111/2017 (autoria do vereador 

Edson Agostinho de Castro Carneiro); Requerimento nºl 12/2017 (autoria dos 

vereadores Marcelo Macedo. Geraldo Sales, Juliano Gonçalves, Deyvson Ribeiro, 

Daniely Alves e Bruno Mól): Requerimento nºl 13/2017 (autoria do vereador 

Ronaldo Bento); Requerimento nº114/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos de 

Ramos FEreitas); Requerimento nº115/2017 (autoria do vereador Cristiano Vilas 

Boas). Leitura das Indicações: nº438, 439, 454, 455, 456, 457 e 480/2017 (autoria
 do 

vereador Ronaldo Alves Bento): nº135, 136 e 137/2017 (autoria do vereador Fernando 

Sampaio); nº280, 281 e 282/2017 (autoria do vereador João Bosco Cerceau); nº762, 

763, 791, 792, 793, 794 e 798/2017 (autoria do vereador Cristiano Vilas Boas); 

nº857/2017 (autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Juliano Vasconcelos,/f)aniely 
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Cristina Alves. Geraldo Sales, Deyvson Ribeiro e Bruno MóbD); nº405, 409, 410, 411, 

412. 413. 414 e 415/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos); nº515, 559 e 

560/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina Alves); nº66, 67, 68, 69; 7TO..71, T2e 

73/7017 (autoria do vereador Marcelo Macedo); nº471, 472, 473, 474, 477, 174, 175 e 

176/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). Moção de Pesar: 

pelo passamento do Sr. Sidney Eduardo Gomes (autoria do vereador Ronaldo Bento); 

pelo passamento do Sr. Benjamin Guido Filho (autoria vereador Juliano Vasconcelos). 

A reunião ocorreu sem intervalo. Votações: Projeto de Resolução nº05/2017 

(autoria da Mesa Diretora). O presidente colocou o projeto em única discussão e 

votação. sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº01/2017 (autoria do Prefeito Municipal). O presidente colocou o projeto em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Geraldo pediu a retirada do projeto de 

pauta e o seu arquivamento, já que a Comissão de Justiça, Legislação e Finanças deu 

parecer contrário ao projeto, pois no mérito foi considerado inconstitucional. O 

vereador Ronaldo, presidente da comissão, comentou a inconstitucionalidade do 

projeto. O vereador Marcelo disse que além disso o projeto é imoral. O presidente 

Fernando retirou o projeto para arquivamento. O vereador Antônio Marcos cobrou do 

executivo o envio à Casa do projeto do Novo Código de Postura, que é de 1979. O 

vereador Bruno lamentou o projeto de emenda apresentado e parabenizou a comissão 

da Casa pela reprovação. O vereador João Bosco sugeriu que fosse incluindo no 

código de postura as localidades rurais. Projeto de Lei nº11/2017 (autoria do vereador 

Cristiano Silva Vilas Boas). O presidente colocou o projeto em primeira discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Cristiano disse que muitos municípios do estado já 

têm adotado a medida e acrescentou que são gastos recursos públicos para inaugurar 

obras que ainda não foram concluídas. É preciso coibir essa prática. Mariana já perdeu 

muitos recursos com obras inacabadas. O vereador Antônio Marcos disse que não 

precisaria nem dessa lei, pois não é permitido entregar e inaugurar uma obra 

inacabada. O vereador Ronaldo assinalou que o autor do projeto, vereador Cristiano, 

não poderia ter assinado o parecer do próprio projeto. Sendo assim, o presidente tirou 

o projeto de pauta. Projeto de Lei Substitutivo nº10/2017 (autoria do vereador 

Ronaldo Bento). O presidente colocou o projeto em única discussão e votação. Pela 

ordem, o presidente esclareceu que o projeto teve parecer contrário do jurídico da Casa 

e parecer favorável da comissão de legislação, finanças e justiça. Pela ordem, o 

vereador Ronaldo disse que ainda não há uma lei que normatize o impedimento da 

proposta do projeto. O projeto visa que as empresas disponibilizem obrigatoriamente 

as vagas de emprego no SINE de modo que os marianenses consigam ser empregados. 

O vereador Antônio Marcos perguntou como seria o critério para estabelecer quem é 
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marianense para pleitear a vaga. O
 vereador Ronaldo disse que o ma

rianense tem que 

ter título de eleitor na cidade, morar
 mais de um ano na cidade. Já exis

te um TAC 

entre município e Samarco em que a pessoa deve re
sidir em Mariana mais de 6 meses

 

para galgar uma vaga de emprego.
 O vereador João Bosco pediu vis

ta do projeto. O 

vereador Bruno parabenizou a iniciativa do vereador Ronaldo. 
À proposta já foi 

discussão na Casa, é um pedido d
os vereadores às empresas de emp

regar moradores 

locais. O vereador Geraldo comentou que 
há anos é uma preocupação dos ve

readores 

da Casa, mas é preciso ter cautela para que à lei não venha cair por questão 
de 

inconstitucionalidade. O vereador Ju
liano disse que o desemprego é uma

 realidade, é 

louvável a iniciativa do vereador R
onaldo, realmente é importante pri

orizar a mão de 

obra local, mas é preciso ainda dis
cutir melhor o projeto, o percentua

l de vagas, que e 

de competência do Ministério de 
Trabalho. O vereador Deyvson pa

rabenizou o autor 

do projeto e acrescentou que muitas pessoas
 vêm de fora trabalhar nas empre

sas. 

Ainda. o vereador comentou que
 há vários veículos com emplaca

mento em outras 

cidades do estado, levando dinhe
iro da cidade. O projeto tem qu

e ser aprovado na 

Casa. O vereador José Jarbas de
u apoio ao projeto. À Casa precisa de dar u

ma 

resposta, de modo a atender e am
parar a população de Mariana. O

 vereador José 

Jarbas requereu oralmente ao exe
cutivo uma proposta de legislação obrigando as 

empresas registrar seus carros na c
idade. Os vereadores Cristiano e M

arcelo apoiaram 

o vereador Ronaldo ao propor o pr
ojeto. O vereador Ronaldo esclare

ceu que o projeto 

não delimita porcentagem de vaga, nele explicita as formas de contratar os 

marianenses. O vereador disse q
ue pelo seu entendimento jurídic

o a proposição é 

constitucional. Projeto de Resolu
ção Substitutivo nº02/2017 (autor

ia do vereador 

Juliano Vasconcelos). O presidente colocou o projeto em segunda e terceira 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 

Substitutivo em Redação Final nº02/2017 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos). O presidente coloco
u o requerimento em única discus

são e votação, 

sendo aprovado por unanimidad
e. Requerimento nº102/2017 (au

toria do vereador 

Deyvson Ribeiro). O presidente colocou o requerimento em únic
a discussão e 

votação. O vereador Geraldo sugeri
u que o vereador Deyvson abrisse u

m prazo maior 

para o executivo responder, pols O requerimento está muito 
extenso. O vereador 

Deyvson disse que será dilatado o 
prazo. O vereador Bruno € Marcel

o questionaram a 

incidência de furtos de materiais es
portivos. O presidente disse que é p

reciso chamar a 

vigilância, pois os furtos acontece
ram à noite. O vereador Geraldo d

isse que roubo é 

questão de polícia e a Casa tem p
rocurado buscar uma resposta. O 

vereador Bruno 

disse que houve um prejuízo materi
al e social para a cidade; é preciso 

saber quem é O 

responsável pela pasta, saber real
mente o que aconteceu. O vereado

r Ronaldo/ disse 
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que não deve criticar apenas a segurança patrimonial, que
 passa por um período de 

precarização de mão de obra. É preciso colocar mais pessoa
s e câmaras para ajudar na 

segurança. O vereador Juliano sugeriu acrescentar no req
uerimento a vinda do vigia 

que se encontrava no dia e do chefe da vigilância. O vereador Deyvson ressaltou a 

gravidade do caso e solicitou o boletim de ocorrência dos o
utros roubos ocorridos. O 

vereador José Jarbas defendeu que os materiais esportivos
 vão para o almoxarifado 

central. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Re
querimento nº 103/2017 

(autoria do vereador Deyvson Ribeiro). O presidente colocou o requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanim
idade. Requerimento nº 

104/2017 (autoria do vereador Fernando Sampaio). O presidente colocou o 

requerimento em única discussão e votação, sendo apro
vado por unanimidade. 

Requerimento nº106/2017 (autoria da vereadora Daniely Al
ves e vereador Fernando 

Sampaio). O presidente colocou o requerimento em única d
iscussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade, Requerimento nº 108/2017 (autoria de todos 

vereadores). O presidente colocou o requerimento em única
 discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 109/2017 (autoria dos 

vereadores Marcelo Macedo, Geraldo Sales, Juliano Gonçalves, Deyvson Ribeiro, 

Daniely Alves e Bruno Mól). O presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Re
querimento nº110/2017 

(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos Freitas). O presidente colocou o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº111/2017 (autoria do vereador Edson Agostinho de Castro 

Carneiro). O presidente colocou o requerimento em única 
discussão e votação. O 

vereador Edson disse que o requerimento é devido aos prejuízos que
 os comerciantes 

estão sofrendo por causa de empresa Gonçalves Costa que n
ão tem pago pelos seus 

serviços prestados. O presidente sugeriu que todos assina
ssem o requerimento. O 

vereador Juliano disse que muitos ficaram em prejuízos por
 causa dessa empresa. O 

vereador Marcelo ressaltou os prejuízos em Monsenhor Horta e Águas Claras e 

sugeriu que fosse feita uma reunião extraordinária com os come
rciantes, a Renova e a 

empresa Samarco para esclarecer essa situação. Os comerciantes
 da cidade não podem 

continuar a sofrer esses prejuízos. O presidente disse que a re
união será marcada para 

o dia 17 de maio, às 13 horas. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº112/2017 (autoria dos vereadores Marcelo
 Macedo, Geraldo Sales, 

Juliano Gonçalves, Deyvson Ribeiro, Daniely Alves e Bruno Mól). O presidente 

colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº113/2017 (autoria dos vereador
es Ronaldo Bento) O 

presidente colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo aproyado 
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por unanimidade. Requerimento nº114/2017 (autoria do vereador A
ntônio Marcos 

de Ramos FEreitas). O presidente colocou o requerimento em única discussã
o e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº115/201
7 (autoria do 

vereador Cristiano Vilas Boas) O presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação. O vereador Cristiano disse que recebeu informações
 de que há 

mal tratos no canil, assim é preciso averiguar os fatos. O município faz 
sua parte, paga 

vinte e quatro mil reais a uma empresa para cuidar do canil. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida, Vereadores parabenizaram o jo
rnal Ponto 

Final, Sr. Rômulo, pelo evento Destaque Empresarial, que valoriza os empre
sários 

marianenses. O vereador José Jarbas parabenizou Sr Romulo e sua equipe pe
lo evento, 

o qual virou tradição na cidade. Em um momento de dificuldade, o Sr. Rômulo 

realizou o evento e ficou bem organizado. É algo importante para a cidade, o 

empresário fica motivado. O vereador Juliano comentou o seu prêmio
 de vereador 

destaque e parabenizou todos os vereadores pela atuação na cidade. O vereador 

Antônio Marcos parabenizou os vereadores que receberam prêmio e comentou a 

importante atuação do projeto Mão Solidária, mas existe obras em bairros q
ue não se 

pode esperar. Ainda, o vereador disse que as barracas dos feirantes estão
 horríveis. O 

município precisa entregar as barracas novas e que é preciso resolver o desp
erdício de 

água e a falta de capina atrás do Centro de Convenções. Os feirantes precis
am de mais 

respeito, ter um espaço decente. O vereador disse que recebeu do executivo
 o relatório 

de sindicância de funcionários municipais. Ele constatou que disciplinarmente
 nenhum 

funcionário saiu e assinalou que não há uma política séria por parte do município
 para 

apurar e disciplinar casos de funcionários que não trabalham corretamente. Pal
avra 

Livre. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às dezenove horas e três 
minutos. 

E para constar, lavrou-se esta ata Jue, após lida e se aprovada, será assinada,,
 | 


